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産産産産産産産産 業業業業業業業業 連連連連連連連連 関関関関関関関関 表表表表表表表表 のののののののの 見見見見見見見見 方方方方方方方方 とととととととと 使使使使使使使使 いいいいいいいい 方方方方方方方方 
 

 

１１１１    産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表があらわすものがあらわすものがあらわすものがあらわすもの    

 

 

（（（（１１１１））））産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表とはとはとはとは 

私私私私たちのたちのたちのたちの日常生活日常生活日常生活日常生活はははは、、、、いろいろないろいろないろいろないろいろな物物物物をををを消費消費消費消費したりサービスのしたりサービスのしたりサービスのしたりサービスの提供提供提供提供をををを受受受受けることけることけることけること（（（（取引取引取引取引））））によってによってによってによって成成成成

りりりり立立立立っていますっていますっていますっています。。。。一方一方一方一方、、、、このようなこのようなこのようなこのような物物物物やサービスをやサービスをやサービスをやサービスを供給供給供給供給するするするする側側側側のののの産業産業産業産業ではではではでは、、、、他他他他のののの産業産業産業産業からからからから原材料原材料原材料原材料をををを仕仕仕仕

入入入入れれれれ（（（（取引取引取引取引）、）、）、）、製品製品製品製品をつくりをつくりをつくりをつくり、、、、販売販売販売販売することをすることをすることをすることを繰繰繰繰りりりり返返返返しながらしながらしながらしながら生産活動生産活動生産活動生産活動をををを行行行行っていますっていますっていますっています。。。。 

このようにこのようにこのようにこのように、、、、家計家計家計家計とととと産業及産業及産業及産業及びびびび産業間相互産業間相互産業間相互産業間相互はははは、、、、取引取引取引取引をををを通通通通してしてしてして密接密接密接密接なななな依存関係依存関係依存関係依存関係にあることがわかりますにあることがわかりますにあることがわかりますにあることがわかります。。。。

産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表はははは、、、、これらのこれらのこれらのこれらの経済活動経済活動経済活動経済活動のののの様子様子様子様子をををを一望一望一望一望のもとにおさめようとののもとにおさめようとののもとにおさめようとののもとにおさめようとの意図意図意図意図をををを持持持持ってってってって作成作成作成作成されたされたされたされた、、、、経経経経

済取引済取引済取引済取引のののの一覧表一覧表一覧表一覧表ともいうべきものですともいうべきものですともいうべきものですともいうべきものです。。。。 

対象期間対象期間対象期間対象期間はははは通常通常通常通常１１１１年間年間年間年間（（（（暦年暦年暦年暦年））））でででで、、、、一定地域一定地域一定地域一定地域（（（（和歌山県和歌山県和歌山県和歌山県・・・・国等国等国等国等））））のののの経済活動経済活動経済活動経済活動にににに限定限定限定限定されていますされていますされていますされています。。。。 

またまたまたまた、、、、このこのこのこの表表表表はははは各産業各産業各産業各産業のののの投入投入投入投入（（（（InputInputInputInput））））とととと産出産出産出産出（（（（OutputOutputOutputOutput））））をあらわしているのでをあらわしているのでをあらわしているのでをあらわしているので、、、、投入産出表投入産出表投入産出表投入産出表

（（（（InputInputInputInput－－－－OutputOutputOutputOutput    TablesTablesTablesTables    別名別名別名別名Ｉ－ＯＩ－ＯＩ－ＯＩ－Ｏ表表表表））））ともともともとも呼呼呼呼ばれていますばれていますばれていますばれています。。。。    

 

（（（（２２２２））））産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表のののの沿革沿革沿革沿革 

産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表はははは、、、、ロシアロシアロシアロシア生生生生まれのアメリカのまれのアメリカのまれのアメリカのまれのアメリカの経済学者経済学者経済学者経済学者Ｗ．Ｗ．Ｗ．Ｗ．レオンチレオンチレオンチレオンチエエエエフフフフ（（（（1906190619061906～～～～1999199919991999））））によってによってによってによって

考考考考ええええ出出出出されましたされましたされましたされました。。。。彼彼彼彼がアメリカがアメリカがアメリカがアメリカ経済経済経済経済をををを対象対象対象対象としたとしたとしたとした世界世界世界世界でででで初初初初めてのめてのめてのめての産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表のののの作成作成作成作成をををを開開開開始始始始しししし、、、、

1936193619361936 年年年年（（（（昭和昭和昭和昭和 11111111 年年年年））））にににに最初最初最初最初のののの研究研究研究研究のののの成果成果成果成果をををを発表発表発表発表してからすでにしてからすでにしてからすでにしてからすでに半世紀以上半世紀以上半世紀以上半世紀以上がががが過過過過ぎましたがぎましたがぎましたがぎましたが、、、、現在現在現在現在

もももも高高高高いいいい評価評価評価評価をををを得得得得ていますていますていますています。。。。 

特特特特にににに、、、、アメリカでアメリカでアメリカでアメリカで第第第第２２２２次世界大戦後次世界大戦後次世界大戦後次世界大戦後のののの経済予測経済予測経済予測経済予測にこのにこのにこのにこの産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表がががが用用用用いられいられいられいられ、、、、予測精度予測精度予測精度予測精度のののの高高高高さがさがさがさが実実実実

証証証証されされされされ、、、、そのそのそのその高高高高いいいい実用性実用性実用性実用性からからからから世界各国世界各国世界各国世界各国でででで作成作成作成作成されるようになりましたされるようになりましたされるようになりましたされるようになりました。。。。 

そのそのそのその後後後後、、、、産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表にににに対対対対するするするする業績業績業績業績がががが認認認認められめられめられめられ、、、、1973197319731973 年年年年（（（（昭和昭和昭和昭和 48484848 年年年年））））にノーベルにノーベルにノーベルにノーベル経済学賞経済学賞経済学賞経済学賞をををを受賞受賞受賞受賞

していますしていますしていますしています。。。。    

 

 

２２２２    産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表のしくみとのしくみとのしくみとのしくみと見方見方見方見方    

 

 

経済取引経済取引経済取引経済取引のののの一覧表一覧表一覧表一覧表ともいえるともいえるともいえるともいえる産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表のののの見方見方見方見方をををを、、、、図図図図１１１１のひなのひなのひなのひな形形形形をををを使使使使ってってってって見見見見てみましょうてみましょうてみましょうてみましょう。。。。    

 

①①①①    タタタタテのテのテのテの「「「「列列列列」」」」方向方向方向方向にににに沿沿沿沿ってってってって読読読読むむむむ。。。。 

このこのこのこの表表表表をまずをまずをまずをまず、、、、タテタテタテタテ方向方向方向方向にににに見見見見てみましょうてみましょうてみましょうてみましょう。。。。 

これはこれはこれはこれは、、、、買買買買いいいい手手手手としてのとしてのとしてのとしての表頭表頭表頭表頭のののの各産業各産業各産業各産業がががが、、、、生産生産生産生産のためにのためにのためにのために必要必要必要必要としたとしたとしたとした物物物物やサービスのやサービスのやサービスのやサービスの費用構成費用構成費用構成費用構成

（「（「（「（「投入投入投入投入」」」」といいますといいますといいますといいます））））をあらわしていますをあらわしていますをあらわしていますをあらわしています。。。。買買買買いいいい手手手手のののの立場立場立場立場からいうとからいうとからいうとからいうと、「、「、「、「どこからどこからどこからどこから、、、、どれだけどれだけどれだけどれだけ

買買買買ったかったかったかったか」」」」をををを示示示示すものですすものですすものですすものです。。。。 

表側表側表側表側にはにはにはには、、、、原材料等原材料等原材料等原材料等のののの商品商品商品商品をををを供給供給供給供給するするするする産業産業産業産業とととと生活活動生活活動生活活動生活活動にともなってにともなってにともなってにともなって支払支払支払支払われたわれたわれたわれた賃金賃金賃金賃金（（（（雇用者所雇用者所雇用者所雇用者所

得得得得））））やややや企業企業企業企業のののの利潤利潤利潤利潤（（（（営業余剰営業余剰営業余剰営業余剰））））などがなどがなどがなどが並並並並んでいますんでいますんでいますんでいます。。。。産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表をタテをタテをタテをタテ方向方向方向方向にににに見見見見ればればればれば、、、、生産生産生産生産のたのたのたのた

めにめにめにめに何何何何をどれくらいをどれくらいをどれくらいをどれくらい必要必要必要必要としたかがとしたかがとしたかがとしたかが、、、、わかるようになっていますわかるようになっていますわかるようになっていますわかるようになっています。。。。 

 

このうちこのうちこのうちこのうち使使使使用用用用したしたしたした原材料原材料原材料原材料などのことをなどのことをなどのことをなどのことを「「「「中間投入中間投入中間投入中間投入」」」」といいといいといいといい、、、、生産活動生産活動生産活動生産活動によってによってによってによって付付付付けけけけ加加加加えられたえられたえられたえられた

価値価値価値価値のことをのことをのことをのことを「「「「粗付加価値粗付加価値粗付加価値粗付加価値」」」」といいますといいますといいますといいます。。。。    
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＜＜＜＜タテのバランスタテのバランスタテのバランスタテのバランス式式式式＞＞＞＞ 

県内生産額県内生産額県内生産額県内生産額    ＝＝＝＝    中間投入額中間投入額中間投入額中間投入額    ＋＋＋＋    粗付加価値額粗付加価値額粗付加価値額粗付加価値額    

 

 

②②②②    ヨコのヨコのヨコのヨコの「「「「行行行行」」」」方向方向方向方向にににに沿沿沿沿ってってってって読読読読むむむむ。。。。 

次次次次にヨコにヨコにヨコにヨコ方向方向方向方向にににに見見見見てみましょうてみましょうてみましょうてみましょう。。。。    

これはこれはこれはこれは売売売売りりりり手手手手としてのとしてのとしてのとしての表側表側表側表側のののの各産業各産業各産業各産業にとってのにとってのにとってのにとっての商品商品商品商品のののの販路先販路先販路先販路先（「（「（「（「産出産出産出産出」」」」といいますといいますといいますといいます））））をあらわをあらわをあらわをあらわ

していますしていますしていますしています。。。。売売売売りりりり手手手手のののの立場立場立場立場からいうとからいうとからいうとからいうと、「、「、「、「どこへどこへどこへどこへ、、、、どれだけどれだけどれだけどれだけ売売売売ったかったかったかったか」」」」をををを示示示示すものですすものですすものですすものです。 

このうちこのうちこのうちこのうち、、、、各産業各産業各産業各産業へのへのへのへの原材料原材料原材料原材料などとしてなどとしてなどとしてなどとして販売販売販売販売されたものをされたものをされたものをされたものを「「「「中間需要中間需要中間需要中間需要」」」」といいますといいますといいますといいます。。。。家計家計家計家計などなどなどなど

でででで消消消消費費費費されたりされたりされたりされたり、、、、県内外県内外県内外県内外のののの需要需要需要需要にににに応応応応じてじてじてじて販売販売販売販売したりするものをしたりするものをしたりするものをしたりするものを「「「「最終需要最終需要最終需要最終需要」」」」といいますといいますといいますといいます。。。。 

またまたまたまた、「、「、「、「最終需要最終需要最終需要最終需要」」」」のうちのうちのうちのうち「「「「県内最終需要県内最終需要県内最終需要県内最終需要」」」」とはとはとはとは、、、、県内県内県内県内におけるにおけるにおけるにおける家計家計家計家計やややや政府政府政府政府などのなどのなどのなどの消費消費消費消費とととと企業企業企業企業

などのなどのなどのなどの投資投資投資投資のののの合計合計合計合計をあらわしていますをあらわしていますをあらわしていますをあらわしています。。。。 

「「「「移輸出移輸出移輸出移輸出」」」」はははは、、、、県内県内県内県内でででで生産生産生産生産したしたしたした商品商品商品商品をををを県県県県（（（（国国国国））））外外外外のののの需要需要需要需要にににに応応応応じてじてじてじて販売販売販売販売したしたしたした額額額額をあらわしをあらわしをあらわしをあらわし、、、、輸出輸出輸出輸出

とととと移出移出移出移出（（（（国内国内国内国内のののの自県以外自県以外自県以外自県以外へのものへのものへのものへのもの））））をををを合計合計合計合計したものですしたものですしたものですしたものです。。。。 

これにこれにこれにこれに対対対対しししし、「、「、「、「移輸入移輸入移輸入移輸入」」」」はははは県内県内県内県内のののの生産生産生産生産だけではだけではだけではだけでは需要需要需要需要をををを満満満満たしきれないたしきれないたしきれないたしきれない場合場合場合場合にににに、、、、そのそのそのその分分分分だけだけだけだけ県外県外県外県外

からからからから生産物生産物生産物生産物をををを購入購入購入購入したしたしたした額額額額をあらわしをあらわしをあらわしをあらわし、、、、輸入輸入輸入輸入とととと移入移入移入移入（（（（国内国内国内国内のののの自県以外自県以外自県以外自県以外からのものからのものからのものからのもの））））をををを合計合計合計合計したものしたものしたものしたもの

ですですですです。。。。    

 

 

＜＜＜＜ヨコのバランスヨコのバランスヨコのバランスヨコのバランス式式式式＞＞＞＞ 

県内生産額県内生産額県内生産額県内生産額＝＝＝＝中間需要額中間需要額中間需要額中間需要額＋＋＋＋最終需要額最終需要額最終需要額最終需要額－－－－移輸入額移輸入額移輸入額移輸入額    

 

 

図図図図１１１１    産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表のひながたのひながたのひながたのひながた    
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３３３３    産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表によるによるによるによる分析分析分析分析    

 

 

産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表はははは、、、、表作成年次表作成年次表作成年次表作成年次のののの経済構造経済構造経済構造経済構造をををを分析分析分析分析するのにするのにするのにするのに役立役立役立役立つだけでなくつだけでなくつだけでなくつだけでなく、、、、これをこれをこれをこれを加工加工加工加工してしてしてして導導導導きききき出出出出ささささ

れるデータをれるデータをれるデータをれるデータを使使使使ってってってって、、、、産業相互間産業相互間産業相互間産業相互間のののの全体的全体的全体的全体的なななな関連関連関連関連をあらかじめをあらかじめをあらかじめをあらかじめ念頭念頭念頭念頭におかなければにおかなければにおかなければにおかなければ解決解決解決解決できないようできないようできないようできないよう

なななな問題問題問題問題、、、、たとえばたとえばたとえばたとえば 

①①①①需要需要需要需要のののの変化変化変化変化によるによるによるによる波及効果波及効果波及効果波及効果のののの測定測定測定測定 

②②②②特定特定特定特定のののの施策施策施策施策によるによるによるによる波及効果波及効果波及効果波及効果のののの測定測定測定測定 

③③③③経済計画経済計画経済計画経済計画などをなどをなどをなどを策定策定策定策定するためのするためのするためのするための効果予測効果予測効果予測効果予測 

などをなどをなどをなどを行行行行うことができますうことができますうことができますうことができます。。。。    

 

 

（（（（１１１１））））産業連関分産業連関分産業連関分産業連関分析析析析のののの３３３３つのつのつのつの道具道具道具道具 

産業連関分析産業連関分析産業連関分析産業連関分析をををを行行行行うにはうにはうにはうには、、、、次次次次のののの３３３３表表表表がががが基本基本基本基本となりますとなりますとなりますとなります。。。。 

①①①①産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表（（（（取引基本表取引基本表取引基本表取引基本表）））） 

②②②②投入係数表投入係数表投入係数表投入係数表 

③③③③逆行列係数表逆行列係数表逆行列係数表逆行列係数表 

これらのこれらのこれらのこれらの表表表表はははは、、、、①①①①産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表がががが基基基基礎礎礎礎となってとなってとなってとなって②②②②投入係数表投入係数表投入係数表投入係数表がががが導導導導かれかれかれかれ、、、、③③③③逆行列係数表逆行列係数表逆行列係数表逆行列係数表はそれをもとはそれをもとはそれをもとはそれをもと

にににに算出算出算出算出されますされますされますされます。。。。産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表がががが経済経済経済経済のののの構造構造構造構造（（（（かたちかたちかたちかたち））））をあらわしをあらわしをあらわしをあらわし、、、、投入係数表投入係数表投入係数表投入係数表とととと逆行列係数表逆行列係数表逆行列係数表逆行列係数表はははは、、、、経経経経

済済済済のののの機能機能機能機能（（（（はたらきはたらきはたらきはたらき））））をををを分析分析分析分析するのにするのにするのにするのに利用利用利用利用されますされますされますされます。。。。    

 

①①①①産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表はすでにはすでにはすでにはすでに説明説明説明説明したとおりですのでしたとおりですのでしたとおりですのでしたとおりですので省略省略省略省略しししし、、、、ここではここではここではここでは②②②②投入係数表投入係数表投入係数表投入係数表とととと③③③③逆行列係数表逆行列係数表逆行列係数表逆行列係数表にににに

ついてついてついてついて説明説明説明説明しますしますしますします。。。。    

 

 

（（（（２２２２））））投入係数表投入係数表投入係数表投入係数表 

「「「「投入係数投入係数投入係数投入係数」」」」とはとはとはとは、、、、産業連関産業連関産業連関産業連関表表表表をタテをタテをタテをタテ方向方向方向方向のののの費用費用費用費用のののの構成構成構成構成にににに着目着目着目着目したものでしたものでしたものでしたもので、「、「、「、「あるあるあるある産業産業産業産業でででで、、、、生産物生産物生産物生産物

をををを１１１１単位生産単位生産単位生産単位生産するのにするのにするのにするのに必要必要必要必要なななな各産業各産業各産業各産業からのからのからのからの原材料投入原材料投入原材料投入原材料投入のののの構成構成構成構成をををを示示示示すすすす係数係数係数係数」」」」ですですですです。。。。 

求求求求めめめめ方方方方はははは、、、、各産業各産業各産業各産業のタテののタテののタテののタテの原材料投入額原材料投入額原材料投入額原材料投入額をそれぞれのをそれぞれのをそれぞれのをそれぞれの産業産業産業産業のののの県内生産額県内生産額県内生産額県内生産額でででで除除除除したものですしたものですしたものですしたものです。。。。 

このこのこのこの投入係数投入係数投入係数投入係数をををを使使使使うとうとうとうと、、、、あるあるあるある産業産業産業産業にににに生生生生じたじたじたじた需要需要需要需要がががが生産技術的関係生産技術的関係生産技術的関係生産技術的関係（（（（投入係数投入係数投入係数投入係数））））にににに基基基基づいてづいてづいてづいて、、、、次次次次々々々々各各各各

産業産業産業産業のののの生産生産生産生産をををを誘発誘発誘発誘発していくしていくしていくしていく様子様子様子様子がわかりますがわかりますがわかりますがわかります。。。。 

例例例例えばえばえばえば、、、、自動車産業自動車産業自動車産業自動車産業にににに対対対対するするするする需要需要需要需要がががが１１１１割増加割増加割増加割増加するとするとするとすると、、、、自動車産業自動車産業自動車産業自動車産業はははは増産増産増産増産のためのためのためのため、、、、必要必要必要必要なななな原材料原材料原材料原材料をををを１１１１

割増割増割増割増やしますやしますやしますやします。。。。するとするとするとすると、、、、自動車産業自動車産業自動車産業自動車産業にににに原材料原材料原材料原材料をををを供給供給供給供給しているしているしているしている各産業各産業各産業各産業はははは、、、、そのそのそのその需要需要需要需要にににに応応応応えるためえるためえるためえるため、、、、そのそのそのその

分分分分だけだけだけだけ生産生産生産生産をををを増加増加増加増加しなければならなくなりますしなければならなくなりますしなければならなくなりますしなければならなくなります。。。。 

このようにしてこのようにしてこのようにしてこのようにして関連関連関連関連するするするする各産業各産業各産業各産業のののの間間間間にににに次次次次々々々々にににに需要需要需要需要がががが伝伝伝伝わっていきますわっていきますわっていきますわっていきます。。。。これをこれをこれをこれを波及効果波及効果波及効果波及効果といいますといいますといいますといいます。。。。 

それではそれではそれではそれでは、、、、投入係数投入係数投入係数投入係数をををを表表表表１１１１のののの簡単簡単簡単簡単なななな２２２２部門部門部門部門のののの産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表をををを用用用用いていていていて、、、、計算計算計算計算してみましょうしてみましょうしてみましょうしてみましょう。。。。 
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表表表表１１１１    ２２２２部門部門部門部門のののの産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表のののの仮設例仮設例仮設例仮設例    

    

    

 

 

例例例例えばえばえばえば、、、、農業農業農業農業についてについてについてについて見見見見てみるとてみるとてみるとてみると、、、、農業農業農業農業はははは１００１００１００１００億円億円億円億円のののの生産生産生産生産をするためにはをするためにはをするためにはをするためには自部門自部門自部門自部門からからからから１０１０１０１０億円億円億円億円、、、、

製造業製造業製造業製造業からからからから４０４０４０４０億円億円億円億円のののの原材料原材料原材料原材料をををを投入投入投入投入しておりしておりしておりしており、、、、農業農業農業農業のののの生産物生産物生産物生産物１１１１単位単位単位単位あたりのあたりのあたりのあたりの投入量投入量投入量投入量はははは、、、、 

農業農業農業農業からからからから                        １０１０１０１０億円億円億円億円÷÷÷÷１００１００１００１００億円億円億円億円＝＝＝＝００００．．．．１１１１ 

製造業製造業製造業製造業からからからから                    ４０４０４０４０億円億円億円億円÷÷÷÷１００１００１００１００億円億円億円億円＝＝＝＝００００．．．．４４４４ 

となりますとなりますとなりますとなります。。。。 

同様同様同様同様にしてにしてにしてにして製造業製造業製造業製造業はははは、、、、 

                農業農業農業農業からからからから                            ２０２０２０２０億円億円億円億円÷÷÷÷２００２００２００２００億円億円億円億円＝＝＝＝００００．．．．１１１１ 

                製造業製造業製造業製造業からからからから                    １００１００１００１００億円億円億円億円÷÷÷÷２００２００２００２００億円億円億円億円＝＝＝＝００００．．．．５５５５ 

    となりますとなりますとなりますとなります。。。。 

        これをまとめたものがこれをまとめたものがこれをまとめたものがこれをまとめたものが表表表表２２２２ですですですです。。。。    

    

 

表表表表２２２２    投入係数表投入係数表投入係数表投入係数表    

    

 

 

 

（（（（３３３３））））投入係数投入係数投入係数投入係数によるによるによるによる生産波及生産波及生産波及生産波及のののの測定測定測定測定 

今今今今、、、、農業農業農業農業にににに対対対対するするするする最終需要最終需要最終需要最終需要がががが１１１１単位増加単位増加単位増加単位増加したとするとしたとするとしたとするとしたとすると、、、、農業農業農業農業はまずはまずはまずはまず、、、、そのそのそのその１１１１単位単位単位単位のののの生産生産生産生産をををを行行行行うことうことうことうこと

がががが必要必要必要必要となりますとなりますとなりますとなります。。。。しかししかししかししかし、、、、そのそのそのその生産生産生産生産をををを行行行行うためにはうためにはうためにはうためには原材料等原材料等原材料等原材料等がががが必要必要必要必要となりとなりとなりとなり、、、、農業農業農業農業はははは表表表表２２２２のののの投入係数投入係数投入係数投入係数

にににに従従従従ってってってって、、、、農業農業農業農業にににに対対対対してしてしてして００００．．．．１１１１単位単位単位単位、、、、製造業製造業製造業製造業にににに対対対対してしてしてして００００．．．．４４４４単位単位単位単位のののの原材料等原材料等原材料等原材料等のののの中間需要中間需要中間需要中間需要をををを発生発生発生発生させまさせまさせまさせま

すすすす。。。。これがこれがこれがこれが「「「「第第第第１１１１次次次次のののの生産波及生産波及生産波及生産波及」」」」ですですですです。。。。 

需要需要需要需要をうけたをうけたをうけたをうけた農業農業農業農業、、、、製造業製造業製造業製造業はははは、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ００００．．．．１１１１単位単位単位単位、、、、００００．．．．４４４４単位単位単位単位のののの生産生産生産生産をををを行行行行うにあたってうにあたってうにあたってうにあたって、、、、さらさらさらさらにににに

それぞれのそれぞれのそれぞれのそれぞれの投入係数投入係数投入係数投入係数にににに従従従従ってってってって「「「「第第第第２２２２次次次次のののの生産波及生産波及生産波及生産波及」」」」をををを誘発誘発誘発誘発しますしますしますします。。。。このようなこのようなこのようなこのような生産波及生産波及生産波及生産波及はははは、、、、ゼロにゼロにゼロにゼロに収収収収

束束束束するまでするまでするまでするまで無限無限無限無限にににに続続続続けられけられけられけられ、、、、そのそのそのその結果結果結果結果としてとしてとしてとして、、、、各産業各産業各産業各産業のののの生産額生産額生産額生産額はははは、、、、それぞれのそれぞれのそれぞれのそれぞれの投入係数投入係数投入係数投入係数をををを用用用用いていていていて逐次逐次逐次逐次

計算計算計算計算していくことによりしていくことによりしていくことによりしていくことにより、、、、そのそのそのその総和総和総和総和としてとしてとしてとして計算計算計算計算することができるようになっていますすることができるようになっていますすることができるようになっていますすることができるようになっています。。。。    

    

（単位：億円）

農　業 製造業

農　業 10 20 70 100

製造業 40 100 60 200

50 80

100 200

 県内生産額

中 間 投 入

県内生産額

最　終　需　要

粗付加価値

中　間　需　要産　出

投　入

農　業 製造業

農　業 0.1 0.1

製造業 0.4 0.5

0.5 0.4

1.0 1.0

中 間 投 入

粗付加価値

県内生産額

中　間　需　要産　出

投　入
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例例例例えばえばえばえば、、、、農業農業農業農業にににに１５０１５０１５０１５０億円億円億円億円、、、、製造業製造業製造業製造業にににに３００３００３００３００億円億円億円億円のののの需要需要需要需要がががが起起起起きたきたきたきた場合場合場合場合、、、、農業農業農業農業、、、、製造業製造業製造業製造業がががが最終的最終的最終的最終的にどにどにどにど

のくらいののくらいののくらいののくらいの生産生産生産生産になるのかをになるのかをになるのかをになるのかを表表表表２２２２のののの投入係数投入係数投入係数投入係数をををを用用用用いていていていて計算計算計算計算してみましょうしてみましょうしてみましょうしてみましょう。。。。    

    

 

第第第第１１１１次波及次波及次波及次波及 

・・・・農農農農    業業業業        150150150150 億円億円億円億円××××0.10.10.10.1＋＋＋＋300300300300 億円億円億円億円××××0.10.10.10.1＝＝＝＝45454545 億円億円億円億円 

・・・・製造業製造業製造業製造業        150150150150 億円億円億円億円××××0.40.40.40.4＋＋＋＋300300300300 億円億円億円億円××××0.50.50.50.5＝＝＝＝210210210210 億円億円億円億円 

第第第第２２２２次波及次波及次波及次波及 

・・・・農農農農    業業業業        45454545 億円億円億円億円××××0.10.10.10.1＋＋＋＋210210210210 億円億円億円億円××××0.10.10.10.1＝＝＝＝25.525.525.525.5 億円億円億円億円 

・・・・製造業製造業製造業製造業        45454545 億円億円億円億円××××0.40.40.40.4＋＋＋＋210210210210 億円億円億円億円××××0.50.50.50.5＝＝＝＝123123123123 億円億円億円億円 

第第第第３３３３次波及次波及次波及次波及 

・・・・農農農農    業業業業        25.525.525.525.5 億円億円億円億円××××0.10.10.10.1＋＋＋＋123123123123 億円億円億円億円××××0.10.10.10.1＝＝＝＝14.914.914.914.9 億円億円億円億円 

・・・・製造業製造業製造業製造業        25.525.525.525.5 億円億円億円億円××××0.40.40.40.4＋＋＋＋123123123123 億円億円億円億円××××0.50.50.50.5＝＝＝＝71.771.771.771.7 億円億円億円億円    

    

 

以下同以下同以下同以下同じじじじ計算計算計算計算をををを繰繰繰繰りりりり返返返返しししし行行行行いいいい、、、、第第第第１５１５１５１５次波及次波及次波及次波及までまでまでまで計算計算計算計算しししし、、、、まとめたものがまとめたものがまとめたものがまとめたものが表表表表３３３３ですですですです。。。。 

 

 

表表表表３３３３    波及効果波及効果波及効果波及効果    

    

    

    

 

 

 

このようにこのようにこのようにこのように、、、、農業農業農業農業にににに１５０１５０１５０１５０億円億円億円億円、、、、製造業製造業製造業製造業にににに３００３００３００３００億円億円億円億円のののの需要需要需要需要があったがあったがあったがあった場合場合場合場合、、、、究極的究極的究極的究極的にはにはにはには農業農業農業農業にににに２５２５２５２５

６６６６．．．．１１１１億円億円億円億円、、、、製造業製造業製造業製造業にににに８０４８０４８０４８０４．．．．７７７７億円億円億円億円のののの生産生産生産生産がががが誘発誘発誘発誘発されたことをされたことをされたことをされたことを示示示示していますしていますしていますしています。。。。    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

１次 ２次 ３次 ４次 ５次

農　業 150 45.0 25.5 14.9 8.7 5.0

製造業 300 210.0 123.0 71.7 41.8 24.4

直接効果
間　　接　　効　　果

区　分

6～15次 小　計

農　業 7.0 106.1 256.1

製造業 33.9 504.7 804.7

区　分
間　　接　　効　　果

合　計
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（（（（４４４４））））逆行列係数表逆行列係数表逆行列係数表逆行列係数表    

前記前記前記前記（（（（３３３３））））のののの繰繰繰繰りりりり返返返返しししし計算計算計算計算によってもによってもによってもによっても、、、、最終需要最終需要最終需要最終需要のののの変化変化変化変化にににに伴伴伴伴うううう波及効果測定波及効果測定波及効果測定波及効果測定はできますはできますはできますはできます。。。。しかししかししかししかし、、、、

仮説例仮説例仮説例仮説例のようなのようなのようなのような２２２２部門部門部門部門であればであればであればであれば計算計算計算計算もももも簡単簡単簡単簡単ですがですがですがですが、、、、実際実際実際実際のののの産業連関分析産業連関分析産業連関分析産業連関分析になるとになるとになるとになると少少少少ないないないない部門部門部門部門でもでもでもでも３２３２３２３２

部門部門部門部門もありもありもありもあり、、、、そのそのそのその都度手計算都度手計算都度手計算都度手計算ではではではでは作業作業作業作業もももも大変大変大変大変ですですですです。。。。    

そこでそこでそこでそこで、、、、あるあるあるある部門部門部門部門にににに需要需要需要需要がががが生生生生じたじたじたじた場合場合場合場合、、、、各部門各部門各部門各部門にににに対対対対してどのようなしてどのようなしてどのようなしてどのような影響影響影響影響をををを与与与与ええええ、、、、各部門各部門各部門各部門のののの生産生産生産生産がががが究究究究

極的極的極的極的にはどれだけになるかをにはどれだけになるかをにはどれだけになるかをにはどれだけになるかを、、、、あらかあらかあらかあらかじめじめじめじめ係数係数係数係数によってによってによってによって知知知知ることができるようにしておいたものがることができるようにしておいたものがることができるようにしておいたものがることができるようにしておいたものが、、、、

「「「「逆行列逆行列逆行列逆行列係数係数係数係数」」」」ですですですです。。。。    

逆行列逆行列逆行列逆行列係数係数係数係数とはとはとはとは、「、「、「、「あるあるあるある産業産業産業産業にににに１１１１単位単位単位単位のののの需要需要需要需要がががが生生生生じるとじるとじるとじると、、、、直接直接直接直接・・・・間接間接間接間接のののの波及効果波及効果波及効果波及効果によりによりによりにより、、、、各産業各産業各産業各産業のののの

生産額生産額生産額生産額がががが最終的最終的最終的最終的にどれくらいになるかをにどれくらいになるかをにどれくらいになるかをにどれくらいになるかを示示示示すすすす係数係数係数係数」」」」ですですですです。。。。    

このこのこのこの逆行列係数逆行列係数逆行列係数逆行列係数はははは投入係数投入係数投入係数投入係数からからからから数学的数学的数学的数学的にににに求求求求められますめられますめられますめられます。。。。逆行列逆行列逆行列逆行列係数係数係数係数というというというという名称名称名称名称もももも数学上数学上数学上数学上のののの表現表現表現表現からからからから

きたものですきたものですきたものですきたものです。。。。    

 

（（（（５５５５））））逆行列係数逆行列係数逆行列係数逆行列係数のののの求求求求めめめめ方方方方 

それではそれではそれではそれでは、、、、逆行列係数逆行列係数逆行列係数逆行列係数をををを求求求求めてみましょうめてみましょうめてみましょうめてみましょう。。。。 

先先先先ほどのほどのほどのほどの表表表表１１１１のののの産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表をヨコをヨコをヨコをヨコ方向方向方向方向にみるとにみるとにみるとにみると    

    

 

（（（（中間需要中間需要中間需要中間需要））））                    （（（（最終需要最終需要最終需要最終需要））））    （（（（県内生産額県内生産額県内生産額県内生産額））））    

農農農農    業業業業    10101010 億円億円億円億円    ＋＋＋＋     20 20 20 20 億円億円億円億円    ＋＋＋＋    70707070 億円億円億円億円    ＝＝＝＝    100100100100 億円億円億円億円    

製造業製造業製造業製造業    40404040 億円億円億円億円    ＋＋＋＋    100100100100 億円億円億円億円    ＋＋＋＋    60606060 億円億円億円億円    ＝＝＝＝    200200200200 億円億円億円億円････････････①①①①    

    

 

となりますとなりますとなりますとなります。。。。 

このこのこのこの①①①①式式式式をををを投入係数投入係数投入係数投入係数をををを使使使使ってあらわすとってあらわすとってあらわすとってあらわすと、、、、    

    

 

0.10.10.10.1××××100100100100 億円億円億円億円＋＋＋＋0.10.10.10.1××××200200200200 億円億円億円億円＋＋＋＋70707070 億円億円億円億円＝＝＝＝100100100100 億円億円億円億円    

0.40.40.40.4××××100100100100 億円億円億円億円＋＋＋＋0.50.50.50.5××××200200200200 億円億円億円億円＋＋＋＋60606060 億円億円億円億円＝＝＝＝200200200200 億円億円億円億円････････････②②②②    

 

となりまとなりまとなりまとなりますすすす。。。。 

ここでここでここでここで農業農業農業農業、、、、製造業製造業製造業製造業のののの県内生産額県内生産額県内生産額県内生産額ををををＸＸＸＸ1111、Ｘ、Ｘ、Ｘ、Ｘ2222、、、、同様同様同様同様にににに最終需要最終需要最終需要最終需要ををををＦＦＦＦ1111、Ｆ、Ｆ、Ｆ、Ｆ2222 とおくととおくととおくととおくと、、、、    

    

 

0.10.10.10.1ＸＸＸＸ１１１１＋＋＋＋0.10.10.10.1ＸＸＸＸ2222＋Ｆ＋Ｆ＋Ｆ＋Ｆ1111＝Ｘ＝Ｘ＝Ｘ＝Ｘ1111    

0.40.40.40.4ＸＸＸＸ１１１１＋＋＋＋0.50.50.50.5ＸＸＸＸ2222＋Ｆ＋Ｆ＋Ｆ＋Ｆ2222＝Ｘ＝Ｘ＝Ｘ＝Ｘ2222････････････③③③③    

 

となりますとなりますとなりますとなります。。。。 

先先先先のののの（（（（３３３３））））のののの例例例例をこのをこのをこのをこの方程式方程式方程式方程式であらわしたものがであらわしたものがであらわしたものがであらわしたものが次次次次のののの式式式式ですですですです。。。。 

ＦＦＦＦ1111＝＝＝＝150150150150、Ｆ、Ｆ、Ｆ、Ｆ2222＝＝＝＝300300300300 をををを③③③③式式式式にににに代入代入代入代入するとするとするとすると    

 

0.10.10.10.1ＸＸＸＸ1111＋＋＋＋0.10.10.10.1ＸＸＸＸ2222＋＋＋＋150150150150＝Ｘ＝Ｘ＝Ｘ＝Ｘ1111 

0.40.40.40.4ＸＸＸＸ1111＋＋＋＋0.50.50.50.5ＸＸＸＸ2222＋＋＋＋300300300300＝Ｘ＝Ｘ＝Ｘ＝Ｘ2222････････････④④④④    
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となりとなりとなりとなり、、、、これをこれをこれをこれを解解解解くとくとくとくと、Ｘ、Ｘ、Ｘ、Ｘ1111＝＝＝＝256.1256.1256.1256.1、Ｘ、Ｘ、Ｘ、Ｘ2222＝＝＝＝804.7804.7804.7804.7 となりとなりとなりとなり、、、、同同同同じじじじ結果結果結果結果になりますになりますになりますになります。。。。 

さてさてさてさて、、、、先先先先のののの③③③③式式式式をををを「「「「行列行列行列行列」」」」であらわであらわであらわであらわすとすとすとすと、、、、    

    

 

0.10.10.10.1    0.10.10.10.1                ＸＸＸＸ1111                        ＦＦＦＦ1111                    ＸＸＸＸ1111    

＋＋＋＋                        ＝＝＝＝    

0.40.40.40.4    0.50.50.50.5                ＸＸＸＸ2222                        ＦＦＦＦ2222                    ＸＸＸＸ2222    

    

    

となりますとなりますとなりますとなります。。。。ここでここでここでここで    

    

    

0.10.10.10.1    0.10.10.10.1                                ＸＸＸＸ1111                                ＦＦＦＦ1111    

＝Ａ，＝Ａ，＝Ａ，＝Ａ，                            ＝Ｘ，＝Ｘ，＝Ｘ，＝Ｘ，                            ＝Ｆ＝Ｆ＝Ｆ＝Ｆ    

0.40.40.40.4    0.50.50.50.5                                ＸＸＸＸ2222                                ＦＦＦＦ2222    

    

    

とおくととおくととおくととおくと    

    

 

ＡＸ＋Ｆ＝ＸＡＸ＋Ｆ＝ＸＡＸ＋Ｆ＝ＸＡＸ＋Ｆ＝Ｘ 

 

 

となりとなりとなりとなり、、、、これをこれをこれをこれをＸＸＸＸについてについてについてについて解解解解くとくとくとくと、、、、    

    

 

Ｘ＝（Ｉ－Ａ）Ｘ＝（Ｉ－Ａ）Ｘ＝（Ｉ－Ａ）Ｘ＝（Ｉ－Ａ）－－－－１１１１ＦＦＦＦ････････････⑤⑤⑤⑤    

    

 

となりますとなりますとなりますとなります。。。。    

    

 

このこのこのこの（Ｉ－Ａ）（Ｉ－Ａ）（Ｉ－Ａ）（Ｉ－Ａ）－－－－１１１１がががが逆行列逆行列逆行列逆行列でででで、、、、⑤⑤⑤⑤式式式式はははは最終需要最終需要最終需要最終需要ＦＦＦＦにににに逆行列逆行列逆行列逆行列（Ｉ－Ａ）（Ｉ－Ａ）（Ｉ－Ａ）（Ｉ－Ａ）－－－－１１１１をををを乗乗乗乗じることによりじることによりじることによりじることにより、、、、生産生産生産生産

額額額額ＸＸＸＸをををを求求求求めることができることをあらわしていますめることができることをあらわしていますめることができることをあらわしていますめることができることをあらわしています。。。。 

そこでそこでそこでそこで、、、、逆行列逆行列逆行列逆行列（Ｉ－Ａ）（Ｉ－Ａ）（Ｉ－Ａ）（Ｉ－Ａ）－－－－１１１１をををを数学的計算数学的計算数学的計算数学的計算でででで求求求求めるとめるとめるとめると、、、、    

    

 

1.21951.21951.21951.2195    0.24390.24390.24390.2439    

（Ｉ－Ａ）（Ｉ－Ａ）（Ｉ－Ａ）（Ｉ－Ａ）－－－－１１１１＝＝＝＝    

0.97560.97560.97560.9756    2.19512.19512.19512.1951    

    

 

となりとなりとなりとなり、、、、これをこれをこれをこれを表表表表にまとめたものがにまとめたものがにまとめたものがにまとめたものが表表表表４４４４のののの逆行列係数表逆行列係数表逆行列係数表逆行列係数表ですですですです。。。。    
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表表表表４４４４    逆行列係数表逆行列係数表逆行列係数表逆行列係数表    

    

    

    

 

さきほどさきほどさきほどさきほど④④④④式式式式によりによりによりにより投入係数投入係数投入係数投入係数をををを使使使使ってってってって求求求求めためためためたＦＦＦＦ1111＝＝＝＝150150150150 億円億円億円億円、Ｆ、Ｆ、Ｆ、Ｆ2222＝＝＝＝300300300300 億円億円億円億円のののの最終需要最終需要最終需要最終需要にににに対対対対するするするする

生産額生産額生産額生産額をををを、、、、表表表表４４４４のののの逆行列係数逆行列係数逆行列係数逆行列係数をををを使使使使ってってってって計算計算計算計算してみるとしてみるとしてみるとしてみると、、、、    

    

 

ＸＸＸＸ1111（（（（農農農農    業業業業）＝）＝）＝）＝    1.21951.21951.21951.2195    ××××    150150150150    ＋＋＋＋ 0.2439  0.2439  0.2439  0.2439 ××××    300300300300    ＝＝＝＝    256.1256.1256.1256.1 

ＸＸＸＸ2222（（（（製造業製造業製造業製造業）＝）＝）＝）＝    0.97560.97560.97560.9756    ××××    150150150150    ＋＋＋＋    2.19512.19512.19512.1951    ×××× 300  300  300  300 ＝＝＝＝    804.9804.9804.9804.9 

 

 

とすぐにとすぐにとすぐにとすぐに計算計算計算計算できできできでき、、、、表表表表３３３３とほぼとほぼとほぼとほぼ同同同同じじじじ結果結果結果結果になりますになりますになりますになります。。。。 

表表表表４４４４のののの逆行列係数表逆行列係数表逆行列係数表逆行列係数表をををを、、、、各産業各産業各産業各産業ごとにタテごとにタテごとにタテごとにタテ方向方向方向方向にみるとにみるとにみるとにみると、、、、どのどのどのどの産業産業産業産業にどれだけのにどれだけのにどれだけのにどれだけの生産波及効果生産波及効果生産波及効果生産波及効果をををを及及及及

ぼすかをぼすかをぼすかをぼすかを示示示示していますしていますしていますしています。。。。そしてそしてそしてそして列和列和列和列和（（（（タテタテタテタテ方向方向方向方向のののの合計合計合計合計））））のののの値値値値がががが、「、「、「、「あるあるあるある産業産業産業産業にににに１１１１単位単位単位単位のののの需要需要需要需要がががが生生生生じたじたじたじた

場合場合場合場合にににに、、、、最終的最終的最終的最終的にどのにどのにどのにどの位位位位のののの生産生産生産生産がががが誘発誘発誘発誘発されるかされるかされるかされるか」」」」をををを示示示示していますしていますしていますしています。。。。 

このこのこのこの例例例例ではではではでは、、、、農業農業農業農業にににに発生発生発生発生したしたしたした１１１１単位単位単位単位のののの最終需要最終需要最終需要最終需要によっによっによっによってててて、、、、農業農業農業農業でででで 1.21951.21951.21951.2195、、、、製造業製造業製造業製造業でででで 0.97560.97560.97560.9756、、、、合合合合

わせてわせてわせてわせて（（（（列和列和列和列和））））2.19512.19512.19512.1951 でありでありでありであり、、、、同同同同じくじくじくじく製造業製造業製造業製造業にににに発生発生発生発生したしたしたした１１１１単位単位単位単位のののの最終需要最終需要最終需要最終需要によってによってによってによって、、、、農業農業農業農業でででで

0.24390.24390.24390.2439、、、、製造業製造業製造業製造業でででで 2.19512.19512.19512.1951、、、、合合合合わせてわせてわせてわせて（（（（列和列和列和列和））））2.43902.43902.43902.4390 のののの生産生産生産生産がががが誘発誘発誘発誘発されることになりされることになりされることになりされることになり、、、、製造業製造業製造業製造業のののの

ほうがほうがほうがほうが生産誘発効果生産誘発効果生産誘発効果生産誘発効果がががが大大大大きいことがわかりますきいことがわかりますきいことがわかりますきいことがわかります。。。。 

なおなおなおなお、、、、逆行列係数逆行列係数逆行列係数逆行列係数にはいろいろなにはいろいろなにはいろいろなにはいろいろな型型型型がありますががありますががありますががありますが、、、、代表的代表的代表的代表的なななな２２２２つのつのつのつの型型型型についてについてについてについて説明説明説明説明しますしますしますします。。。。    

    

    

 

①①①①（Ｉ－Ａ）－１型型型型 

最終需要最終需要最終需要最終需要によってによってによってによって誘発誘発誘発誘発されるされるされるされる生産生産生産生産はははは、、、、すべてすべてすべてすべて県内県内県内県内でででで賄賄賄賄われるとするわれるとするわれるとするわれるとする閉鎖型経済閉鎖型経済閉鎖型経済閉鎖型経済をををを想定想定想定想定したものしたものしたものしたもの

（（（（国内国内国内国内やややや県外県外県外県外からのからのからのからの移輸入移輸入移輸入移輸入はははは考慮考慮考慮考慮しなしなしなしないいいい）。）。）。）。県内県内県内県内のののの中間需要中間需要中間需要中間需要をををを県内産品県内産品県内産品県内産品でほとんどでほとんどでほとんどでほとんど賄賄賄賄っているときっているときっているときっているとき

にはにはにはには有効有効有効有効なモデルですなモデルですなモデルですなモデルです。。。。    

    

    

    

②②②②〔Ｉ－ （Ｉ－ Ｍ
∧

）A〕－１型型型型 

移輸入品移輸入品移輸入品移輸入品をををを除除除除きききき、、、、県内生産品県内生産品県内生産品県内生産品のみにのみにのみにのみに対対対対するするするする生産波及生産波及生産波及生産波及をををを計算計算計算計算するモデルするモデルするモデルするモデル。。。。一般的一般的一般的一般的にはにはにはには、、、、このモデルこのモデルこのモデルこのモデル

によるによるによるによる逆行列係数表逆行列係数表逆行列係数表逆行列係数表がよくがよくがよくがよく利用利用利用利用されていますされていますされていますされています。。。。    

    

    

    

    

    

    

　 農 　 業 製 造 業

農 　 業
1 .2 1 9 5 0 .2 4 3 9

製 造 業 0 .9 7 5 6 2 .1 9 5 1

列 　 和 2 .1 9 5 1 2 .4 3 9 0
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４４４４    仮設例仮設例仮設例仮設例によるによるによるによる産業連関分析産業連関分析産業連関分析産業連関分析 

 

 

前項前項前項前項まではまではまではまでは、、、、産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表のしくみやはたらきなどののしくみやはたらきなどののしくみやはたらきなどののしくみやはたらきなどの基本的基本的基本的基本的なななな事項事項事項事項についてについてについてについて説明説明説明説明してきましたがしてきましたがしてきましたがしてきましたが、、、、ここここ

ここここではではではでは前項前項前項前項までにまでにまでにまでに説明説明説明説明したしたしたした各種各種各種各種のののの係数係数係数係数をををを利用利用利用利用してしてしてして、、、、仮設例仮設例仮設例仮設例をもとにをもとにをもとにをもとに波及効果分析波及効果分析波及効果分析波及効果分析をををを行行行行いますいますいますいます。。。。 

波及効果分析波及効果分析波及効果分析波及効果分析はははは、「、「、「、「生産波及効果生産波及効果生産波及効果生産波及効果」」」」とととと「「「「価格波及効果価格波及効果価格波及効果価格波及効果」」」」にににに大別大別大別大別されますがされますがされますがされますが、、、、ここではここではここではここでは「「「「生産波及効生産波及効生産波及効生産波及効

果果果果」」」」をををを取取取取りりりり上上上上げますげますげますげます。。。。 

実際実際実際実際のののの波及効果分析波及効果分析波及効果分析波及効果分析ではではではでは、、、、分析分析分析分析のののの対象対象対象対象がががが何何何何かによってかによってかによってかによって、、、、部門部門部門部門のののの設定設定設定設定やややや与件与件与件与件データとしてのデータとしてのデータとしてのデータとしての需要額需要額需要額需要額のののの

与与与与ええええ方方方方などなどなどなど、、、、分析分析分析分析のののの手法手法手法手法やややや手順手順手順手順などがかなりなどがかなりなどがかなりなどがかなり違違違違ってきますのでってきますのでってきますのでってきますので、、、、ここではここではここではここでは分析分析分析分析がどうがどうがどうがどう行行行行われるかわれるかわれるかわれるか、、、、まままま

たたたた各係数各係数各係数各係数がどうがどうがどうがどう利用利用利用利用されるかされるかされるかされるか理解理解理解理解してもらうためにしてもらうためにしてもらうためにしてもらうために、、、、一般的一般的一般的一般的なななな仮設例仮設例仮設例仮設例をもとにをもとにをもとにをもとに進進進進めていくことにしまめていくことにしまめていくことにしまめていくことにしま

すすすす。。。。    

    

    

※※※※    説明説明説明説明をををを簡単簡単簡単簡単にするためににするためににするためににするために、、、、平成平成平成平成 1111７７７７年年年年のののの産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表のののの１３１３１３１３部門各種係数表部門各種係数表部門各種係数表部門各種係数表をををを使使使使ってってってって説明説明説明説明しますしますしますします。。。。

またまたまたまた、、、、分析手法分析手法分析手法分析手法もももも説明説明説明説明のののの都合上都合上都合上都合上、、、、簡単簡単簡単簡単なななな分析手法分析手法分析手法分析手法でででで行行行行いいいい、、、、電卓電卓電卓電卓をををを使使使使ってできるってできるってできるってできる範囲範囲範囲範囲としますとしますとしますとします。。。。    

 

※※※※    県内生産県内生産県内生産県内生産にににに対対対対するするするする誘発分誘発分誘発分誘発分だけをだけをだけをだけを計算計算計算計算することができるためすることができるためすることができるためすることができるため、、、、逆逆逆逆行列係数行列係数行列係数行列係数はははは、、、、県内経済県内経済県内経済県内経済をををを開放経済開放経済開放経済開放経済

とみなしたとみなしたとみなしたとみなした    〔Ｉ－（Ｉ－Ｍ
∧

）Ａ〕－１型型型型をををを使用使用使用使用しますしますしますします。。。。    

    

※※※※    四捨五入四捨五入四捨五入四捨五入のののの関係関係関係関係でででで、、、、合計合計合計合計とととと内訳内訳内訳内訳のののの計計計計がががが一致一致一致一致しないしないしないしない場合場合場合場合がありますがありますがありますがあります。。。。    

    

    

    

    

    

（（（（１１１１））））最終需要最終需要最終需要最終需要のののの変化変化変化変化によるによるによるによる波及効果波及効果波及効果波及効果    

    

    

＜＜＜＜特定産業特定産業特定産業特定産業にににに対対対対するするするする最終需要最終需要最終需要最終需要がががが変化変化変化変化したしたしたした場合場合場合場合＞＞＞＞    

仮設例仮設例仮設例仮設例１１１１    

    

県内県内県内県内でででで製造業製造業製造業製造業にににに対対対対するするするする県内最終需要県内最終需要県内最終需要県内最終需要がががが 100100100100 億円増加億円増加億円増加億円増加したしたしたした場合場合場合場合、、、、最終的最終的最終的最終的

にににに県内県内県内県内のののの産業産業産業産業にどれくらいにどれくらいにどれくらいにどれくらい影響影響影響影響があるかがあるかがあるかがあるか    

    

    

仮設例仮設例仮設例仮設例１１１１はははは、、、、逆行列係数逆行列係数逆行列係数逆行列係数をををを使使使使ってってってって計算計算計算計算できるできるできるできる最最最最もももも基本的基本的基本的基本的なななな事例事例事例事例ですですですです。。。。製造業製造業製造業製造業にににに対対対対してしてしてして、、、、県内最終需県内最終需県内最終需県内最終需

要要要要がががが100100100100億円増加億円増加億円増加億円増加したしたしたした場合場合場合場合、、、、そのすべてをそのすべてをそのすべてをそのすべてを県産品県産品県産品県産品でででで賄賄賄賄うわけでなくうわけでなくうわけでなくうわけでなく、、、、移輸入移輸入移輸入移輸入のののの増加増加増加増加によってによってによってによって賄賄賄賄われるわれるわれるわれる

ものもありますものもありますものもありますものもあります。。。。    
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①①①①県産品需要額県産品需要額県産品需要額県産品需要額をををを求求求求めるめるめるめる。。。。    

製造業製造業製造業製造業のののの需要額需要額需要額需要額にににに県産品自給率県産品自給率県産品自給率県産品自給率をををを乗乗乗乗じてじてじてじて、、、、県産品需要額県産品需要額県産品需要額県産品需要額をををを求求求求めますめますめますめます。。。。    

    

県産品自給率県産品自給率県産品自給率県産品自給率＝＝＝＝1111――――移輸入率移輸入率移輸入率移輸入率    

＝＝＝＝1111－（－（－（－（移輸入額移輸入額移輸入額移輸入額÷÷÷÷県内需要額県内需要額県内需要額県内需要額））））    

    

県産品自給率県産品自給率県産品自給率県産品自給率＝＝＝＝1111－（－（－（－（1,323,4431,323,4431,323,4431,323,443÷÷÷÷2,180,9642,180,9642,180,9642,180,964））））    

＝＝＝＝0.39320.39320.39320.3932    

    

県産品需要額県産品需要額県産品需要額県産品需要額＝＝＝＝需要額需要額需要額需要額××××県産品自給率県産品自給率県産品自給率県産品自給率    

    

県産品需要額県産品需要額県産品需要額県産品需要額＝＝＝＝10,00010,00010,00010,000（（（（百万円百万円百万円百万円））））××××0.39320.39320.39320.3932    

＝＝＝＝3,9323,9323,9323,932（（（（百万円百万円百万円百万円））））    

    

    

②②②②生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額をををを求求求求めるめるめるめる。。。。    

県産品需要額県産品需要額県産品需要額県産品需要額 39393939 億億億億 32323232 百万円百万円百万円百万円にににに逆行列係数表逆行列係数表逆行列係数表逆行列係数表のののの製造業部門製造業部門製造業部門製造業部門（（（（列列列列））））のののの係数係数係数係数をををを乗乗乗乗じてじてじてじて、、、、県内県内県内県内のののの生産生産生産生産

誘発額誘発額誘発額誘発額をををを求求求求めますめますめますめます。。。。    

    

    

生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額＝＝＝＝県産品需要額県産品需要額県産品需要額県産品需要額××××逆行列係数逆行列係数逆行列係数逆行列係数    

    

表表表表５５５５    

    

 

   

（単位：百万円）

部　　門　　別 県産品需要額
製造業の

逆行列係数
生産誘発額

01 農林水産業 0.011644 46

02 鉱業 0.001741 7

03 製造業 1.167095 4,589

04 建設 0.005422 21

05 電力・ガス・水道 0.023818 94

06 商業 0.028719 113

07 金融・保険 0.020080 79

08 不動産 0.003934 15

09 運輸 0.029909 118

10 情報通信 0.005769 23

11 公務 0.000252 1

12 サービス 0.055981 220

13 分類不明 0.004757 19

合　　計 3,932 5,344  
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③③③③粗付加価値誘発額粗付加価値誘発額粗付加価値誘発額粗付加価値誘発額をををを求求求求めるめるめるめる    

このこのこのこの生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額はははは当然当然当然当然、、、、粗付加価値粗付加価値粗付加価値粗付加価値をををを誘発誘発誘発誘発しますしますしますします。。。。粗付加価値額粗付加価値額粗付加価値額粗付加価値額はははは各産業別各産業別各産業別各産業別のののの生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額にににに粗付粗付粗付粗付

加価値率加価値率加価値率加価値率をををを乗乗乗乗じてじてじてじて求求求求めますめますめますめます。。。。    

    

    

粗付加価値誘発額粗付加価値誘発額粗付加価値誘発額粗付加価値誘発額＝＝＝＝生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額××××粗付加価値率粗付加価値率粗付加価値率粗付加価値率    

    

    

表表表表６６６６    

    

    

            

（単位：百万円）

部　　門　　別 生産誘発額 粗付加価値率
粗付加価値

誘発額

01 農林水産業 46 0.584506 27

02 鉱業 7 0.396401 3

03 製造業 4,589 0.338686 1,554

04 建設 21 0.446636 10

05 電力・ガス・水道 94 0.525726 49

06 商業 113 0.666188 75

07 金融・保険 79 0.639869 51

08 不動産 15 0.896236 14

09 運輸 118 0.429218 50

10 情報通信 23 0.624740 14

11 公務 1 0.760700 1

12 サービス 220 0.623912 137

13 分類不明 19 0.000000 0

合　　計 5,344 1,985     

    

    

このこのこのこの結果結果結果結果、、、、製造業製造業製造業製造業にににに対対対対するするするする需要需要需要需要がががが100100100100億円増加億円増加億円増加億円増加したしたしたした場合場合場合場合、、、、県内生産誘発額県内生産誘発額県内生産誘発額県内生産誘発額はははは53535353億億億億44444444百万円百万円百万円百万円、、、、うううう

ちちちち粗付加価値誘発額粗付加価値誘発額粗付加価値誘発額粗付加価値誘発額はははは19191919億億億億85858585百万円百万円百万円百万円となりますとなりますとなりますとなります。。。。    
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＜＜＜＜特定特定特定特定のののの最終需要項目最終需要項目最終需要項目最終需要項目のののの額額額額がががが変化変化変化変化したしたしたした場合場合場合場合＞＞＞＞    

仮設例仮設例仮設例仮設例 2222    

    

所得税所得税所得税所得税のののの減税減税減税減税によりによりによりにより 100100100100 億円億円億円億円のののの雇用者所得雇用者所得雇用者所得雇用者所得のののの増加増加増加増加となったとなったとなったとなった。。。。このこのこのこの場合場合場合場合

のののの波及効果波及効果波及効果波及効果はどれくらいかはどれくらいかはどれくらいかはどれくらいか。。。。    

    

    

仮設例仮設例仮設例仮設例１１１１ではではではでは、、、、特定産品特定産品特定産品特定産品にににに対対対対するするするする最終需要額最終需要額最終需要額最終需要額のののの変化変化変化変化でしたがでしたがでしたがでしたが、、、、今回今回今回今回はははは民間消費支出民間消費支出民間消費支出民間消費支出というというというという最終需要最終需要最終需要最終需要

項目項目項目項目のののの変化変化変化変化ですですですです。。。。    

ここではここではここではここでは、、、、まずまずまずまず、、、、減税減税減税減税によりによりによりにより増加増加増加増加したしたしたした雇用者所得雇用者所得雇用者所得雇用者所得のうちのうちのうちのうち、、、、どれくらいがどれくらいがどれくらいがどれくらいが消費消費消費消費にににに回回回回されるかをされるかをされるかをされるかを計算計算計算計算しししし

なければなりませんなければなりませんなければなりませんなければなりません。。。。    

次次次次にににに、、、、どのどのどのどの産業産業産業産業にににに対対対対してしてしてして支出支出支出支出がががが増増増増えたかがわかればえたかがわかればえたかがわかればえたかがわかれば、、、、仮設例仮設例仮設例仮設例１１１１とととと同様同様同様同様にににに、、、、各産業各産業各産業各産業のののの県産品需要額県産品需要額県産品需要額県産品需要額にににに

そのそのそのその産業産業産業産業のののの逆行列係数逆行列係数逆行列係数逆行列係数（（（（列列列列））））をををを乗乗乗乗じてじてじてじて、、、、生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額をををを求求求求めますめますめますめます。。。。    

しかししかししかししかし、、、、民間消費支出増加額民間消費支出増加額民間消費支出増加額民間消費支出増加額のののの構成構成構成構成はわからないはわからないはわからないはわからない場合場合場合場合がががが多多多多いのでいのでいのでいので、、、、ここではここではここではここでは産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表のののの民間消費民間消費民間消費民間消費

支出支出支出支出とととと需要構成需要構成需要構成需要構成がががが同同同同じであるとみなしてじであるとみなしてじであるとみなしてじであるとみなして、、、、生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額をををを求求求求めめめめますますますます。。。。    

    

    

①①①①民間消費支出増加額民間消費支出増加額民間消費支出増加額民間消費支出増加額をををを求求求求めるめるめるめる。。。。    

一般的一般的一般的一般的にににに、、、、家計消費家計消費家計消費家計消費へのへのへのへの転化転化転化転化にににに「「「「平均消費性向平均消費性向平均消費性向平均消費性向」」」」というというというという指標指標指標指標をををを使使使使ってってってって、、、、民間消費支出増加額民間消費支出増加額民間消費支出増加額民間消費支出増加額をををを求求求求

めますめますめますめます。。。。    

    

    民間消費支出増加額民間消費支出増加額民間消費支出増加額民間消費支出増加額＝＝＝＝雇用者所得増加額雇用者所得増加額雇用者所得増加額雇用者所得増加額××××平均消費性向平均消費性向平均消費性向平均消費性向    

＝＝＝＝10,00010,00010,00010,000（（（（百万円百万円百万円百万円））））××××0.6380.6380.6380.638    

＝＝＝＝6,3806,3806,3806,380    

    

    

※※※※平均消費性向平均消費性向平均消費性向平均消費性向とはとはとはとは    

可処分所得可処分所得可処分所得可処分所得（「（「（「（「実収入実収入実収入実収入」」」」からからからから税金税金税金税金、、、、社会保険料社会保険料社会保険料社会保険料などのなどのなどのなどの「「「「非消費支出非消費支出非消費支出非消費支出」」」」をををを差差差差しししし引引引引いたいたいたいた額額額額でででで、、、、いわゆいわゆいわゆいわゆ

るるるる手取手取手取手取りりりり収入収入収入収入のことのことのことのこと。）。）。）。）にににに占占占占めるめるめるめる消費支出消費支出消費支出消費支出のののの割合割合割合割合であるであるであるである。。。。ここではここではここではここでは、「、「、「、「平成平成平成平成２２２２２２２２年家計調査年家計調査年家計調査年家計調査」（」（」（」（総総総総

務省統計局務省統計局務省統計局務省統計局））））のののの和歌山市勤労者世帯和歌山市勤労者世帯和歌山市勤労者世帯和歌山市勤労者世帯のののの数値数値数値数値をををを使用使用使用使用。。。。    

    

    

②②②②生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額をををを求求求求めるめるめるめる    

民間消費支出増加額民間消費支出増加額民間消費支出増加額民間消費支出増加額 63636363 億億億億 80808080 百万円百万円百万円百万円にににに民間消費支出民間消費支出民間消費支出民間消費支出のののの生産誘発係数生産誘発係数生産誘発係数生産誘発係数をををを乗乗乗乗じてじてじてじて、、、、生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額をををを求求求求

めますめますめますめます。。。。    

    

生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額＝＝＝＝民間消費支出増加額民間消費支出増加額民間消費支出増加額民間消費支出増加額××××生産誘発係数生産誘発係数生産誘発係数生産誘発係数    

    

※※※※生産誘発係数生産誘発係数生産誘発係数生産誘発係数とはとはとはとは    

最終需要項目最終需要項目最終需要項目最終需要項目にににに生生生生じたじたじたじた需要需要需要需要がががが各部門各部門各部門各部門のののの生産生産生産生産をどれくらいをどれくらいをどれくらいをどれくらい誘発誘発誘発誘発するかをするかをするかをするかを示示示示すすすす係数係数係数係数。。。。    
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表表表表７７７７    

    

 

   

（単位：百万円）

部　　門　　別
民間消費支出

増加額
民間消費支出
生産誘発係数

生産誘発額

01 農林水産業 0.008308 53

02 鉱業 0.000244 2

03 製造業 0.126542 807

04 建設 0.005981 38

05 電力・ガス・水道 0.050333 321

06 商業 0.107162 684

07 金融・保険 0.074298 474

08 不動産 0.182646 1,165

09 運輸 0.051276 327

10 情報通信 0.032880 210

11 公務 0.003348 21

12 サービス 0.226194 1,443

13 分類不明 0.003997 26

合　　計 6,380 5,571  

 

 

 

このこのこのこの結果結果結果結果、、、、減税減税減税減税によるによるによるによる100100100100億円億円億円億円のののの雇用者所得雇用者所得雇用者所得雇用者所得によってによってによってによって、、、、県内県内県内県内でででで55555555億億億億71717171百万円百万円百万円百万円のののの生産生産生産生産がががが誘発誘発誘発誘発されされされされ

ますますますます。。。。    
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（（（（２２２２））））生産額生産額生産額生産額のののの変化変化変化変化によるによるによるによる波及効果波及効果波及効果波及効果    

    

    

＜＜＜＜企業進出企業進出企業進出企業進出のののの波及効果分析波及効果分析波及効果分析波及効果分析＞＞＞＞    

仮設例仮設例仮設例仮設例 3333    

    

企業誘致等企業誘致等企業誘致等企業誘致等によりによりによりにより、、、、製造業製造業製造業製造業のののの生産額生産額生産額生産額がががが 100100100100 億円増加億円増加億円増加億円増加するとするとするとすると見込見込見込見込まれるまれるまれるまれる

場合場合場合場合、、、、県経済県経済県経済県経済にににに与与与与えるえるえるえる影響影響影響影響はどれくらいになるかはどれくらいになるかはどれくらいになるかはどれくらいになるか。。。。    

    

    

これまでのこれまでのこれまでのこれまでの波及効果分析波及効果分析波及効果分析波及効果分析とのとのとのとの決定的決定的決定的決定的なななな違違違違いはいはいはいは、、、、最終需要最終需要最終需要最終需要がががが変化変化変化変化するのではなくするのではなくするのではなくするのではなく、、、、生産額生産額生産額生産額そのものがそのものがそのものがそのものが

変化変化変化変化することですすることですすることですすることです。。。。    

したがってしたがってしたがってしたがって、、、、これまでこれまでこれまでこれまで分析分析分析分析にににに使用使用使用使用してきたしてきたしてきたしてきた逆行列係数逆行列係数逆行列係数逆行列係数はははは、、、、最終需要最終需要最終需要最終需要のののの変化変化変化変化にともなうにともなうにともなうにともなう生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額をををを

求求求求めるものでありめるものでありめるものでありめるものであり、、、、生産額生産額生産額生産額そのもののそのもののそのもののそのものの変化変化変化変化によるによるによるによる波及効果分析波及効果分析波及効果分析波及効果分析にはにはにはには使用使用使用使用できませんできませんできませんできません。。。。    

そこでそこでそこでそこで、、、、特定産業特定産業特定産業特定産業のののの外生化外生化外生化外生化（（（（除外除外除外除外））））というというというという作業作業作業作業がががが必要必要必要必要となりますとなりますとなりますとなります。。。。特定産業特定産業特定産業特定産業のののの外生化外生化外生化外生化とはとはとはとは、、、、そのそのそのその特特特特

定産業定産業定産業定産業はははは間接的間接的間接的間接的なななな影響影響影響影響をまったくをまったくをまったくをまったく受受受受けないとけないとけないとけないと仮定仮定仮定仮定することですることですることですることで、、、、通常通常通常通常、、、、簡略計算法簡略計算法簡略計算法簡略計算法がががが用用用用いられますいられますいられますいられます。。。。    

なおなおなおなお、、、、今回今回今回今回のののの例例例例ではではではでは、、、、生産額生産額生産額生産額のののの増加増加増加増加だけでなくだけでなくだけでなくだけでなく、、、、土地造成土地造成土地造成土地造成、、、、工場建設及工場建設及工場建設及工場建設及びびびび産業機械産業機械産業機械産業機械のののの購入等購入等購入等購入等についについについについ

てのてのてのての生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額をををを求求求求めることによりめることによりめることによりめることにより、、、、さらにさらにさらにさらに詳細詳細詳細詳細なななな波及効果波及効果波及効果波及効果をををを求求求求めることができますがめることができますがめることができますがめることができますが、、、、ここではここではここではここでは省省省省

略略略略しますしますしますします。。。。    

    

①①①①交点交点交点交点でででで割割割割りりりり戻戻戻戻したしたしたした逆行列逆行列逆行列逆行列をををを求求求求めるめるめるめる。。。。    

製造製造製造製造のののの逆行列逆行列逆行列逆行列をををを、、、、製造業製造業製造業製造業のタテのタテのタテのタテ（（（（列列列列））））とヨコとヨコとヨコとヨコ（（（（行行行行））））のののの交点交点交点交点のののの逆行列係数逆行列係数逆行列係数逆行列係数でででで割割割割りりりり戻戻戻戻すすすす。。。。    

交点交点交点交点でででで割割割割りりりり戻戻戻戻したしたしたした逆行列係数逆行列係数逆行列係数逆行列係数    

＝＝＝＝特定産業特定産業特定産業特定産業のののの列部門列部門列部門列部門のののの逆行列係数逆行列係数逆行列係数逆行列係数÷÷÷÷列列列列とととと行行行行のののの交点交点交点交点のののの逆行列係数逆行列係数逆行列係数逆行列係数    

    

表表表表８８８８    

    

    

   

部　　門　　別

製造業の
逆行列係数

(Ａ)

製造業の列と
行の交点の
逆行列係数

(Ｂ)

交点で
割り戻した
逆行列係数

(Ｃ)=(Ａ)÷(Ｂ)

01 農林水産業 0.011644 0.009977

02 鉱業 0.001741 0.001491

03 製造業 1.167095 1.167095 1.000000

04 建設 0.005422 0.004646

05 電力・ガス・水道 0.023818 0.020408

06 商業 0.028719 0.024607

07 金融・保険 0.020080 0.017205

08 不動産 0.003934 0.003371

09 運輸 0.029909 0.025627

10 情報通信 0.005769 0.004943

11 公務 0.000252 0.000216

12 サービス 0.055981 0.047966

13 分類不明 0.004757 0.004076  
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②②②②生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額をををを求求求求めるめるめるめる    

増加増加増加増加がががが見込見込見込見込ままままれるれるれるれる生産額生産額生産額生産額にににに割割割割りりりり戻戻戻戻したしたしたした逆行列係数逆行列係数逆行列係数逆行列係数をををを乗乗乗乗じてじてじてじて、、、、生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額をををを求求求求めますめますめますめます。。。。    

またまたまたまた、、、、製造業製造業製造業製造業はははは外生化外生化外生化外生化しししし、、、、自部門自部門自部門自部門からのからのからのからの原材料原材料原材料原材料のののの調達調達調達調達がないとがないとがないとがないと仮定仮定仮定仮定しているためしているためしているためしているため、、、、生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額はははは

生産増加額生産増加額生産増加額生産増加額のののの 100100100100 億円億円億円億円だけとなりますだけとなりますだけとなりますだけとなります。。。。    

    

    

生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額＝＝＝＝生産増加額生産増加額生産増加額生産増加額××××割割割割りりりり戻戻戻戻したしたしたした逆行列係数逆行列係数逆行列係数逆行列係数    

    

    

表表表表９９９９    

    

    

            

（単位：百万円）

部　　門　　別
生産増加額

(Ｄ)

交点で
割り戻した
逆行列係数

(Ｃ)

生産誘発額

(Ｅ)=(Ｄ)×(Ｃ)

01 農林水産業 0.009977 100

02 鉱業 0.001491 15

03 製造業 10,000 1.000000 10,000

04 建設 0.004646 46

05 電力・ガス・水道 0.020408 204

06 商業 0.024607 246

07 金融・保険 0.017205 172

08 不動産 0.003371 34

09 運輸 0.025627 256

10 情報通信 0.004943 49

11 公務 0.000216 2

12 サービス 0.047966 480

13 分類不明 0.004076 41

合　　計 10,000 11,645     

    

    

    

このこのこのこの結果結果結果結果からからからから、、、、100100100100億円億円億円億円のののの生産増加生産増加生産増加生産増加によるによるによるによる生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額はははは116116116116億億億億45454545百万円百万円百万円百万円となりますとなりますとなりますとなります。。。。    
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仮設例仮設例仮設例仮設例 4444    

    

仮設例仮設例仮設例仮設例 3333 でででで求求求求められためられためられためられた生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額によってによってによってによって粗付加価値額粗付加価値額粗付加価値額粗付加価値額やややや雇用者所得雇用者所得雇用者所得雇用者所得はははは

どれくらいどれくらいどれくらいどれくらい誘発誘発誘発誘発されるかされるかされるかされるか。。。。    

    

    

仮設例仮設例仮設例仮設例 3333 でででで求求求求めためためためた生産生産生産生産誘発額誘発額誘発額誘発額のののの中中中中にはにはにはには、、、、原材料原材料原材料原材料のほかのほかのほかのほか、、、、人件費人件費人件費人件費（（（（雇用者所得雇用者所得雇用者所得雇用者所得））））やややや企業企業企業企業のののの利潤利潤利潤利潤（（（（営業営業営業営業

余剰余剰余剰余剰））））などもなどもなどもなども当然含当然含当然含当然含まれていますまれていますまれていますまれています。。。。    

    

    

①①①①雇用者所得雇用者所得雇用者所得雇用者所得をををを求求求求めるめるめるめる    

雇用者所得雇用者所得雇用者所得雇用者所得がががが、、、、どれくらいどれくらいどれくらいどれくらい誘発誘発誘発誘発されるかはされるかはされるかはされるかは、、、、各部門各部門各部門各部門のののの生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額にににに雇用者所得率雇用者所得率雇用者所得率雇用者所得率をををを乗乗乗乗じてじてじてじて求求求求めまめまめまめま

すすすす。。。。    

粗付加価値誘発額粗付加価値誘発額粗付加価値誘発額粗付加価値誘発額をををを求求求求めるめるめるめる場合場合場合場合もももも、、、、求求求求めめめめ方方方方はははは同同同同じですじですじですじです。。。。    

（（（（仮設例仮設例仮設例仮設例 1111 のののの③③③③をををを参照参照参照参照してしてしてして下下下下さいさいさいさい。）。）。）。）    

    

雇用者所得率雇用者所得率雇用者所得率雇用者所得率＝＝＝＝雇用者所得額雇用者所得額雇用者所得額雇用者所得額÷÷÷÷県内生産額県内生産額県内生産額県内生産額    

    

雇用者所得誘発額雇用者所得誘発額雇用者所得誘発額雇用者所得誘発額＝＝＝＝生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額××××雇用者所得率雇用者所得率雇用者所得率雇用者所得率    

    

表表表表１０１０１０１０    

    

    

            

（単位：百万円）

部　　門　　別 生産誘発額 雇用者所得率
雇用者所得

誘発額

01 農林水産業 100 0.132747 13

02 鉱業 15 0.027168 0

03 製造業 10,000 0.107746 1,077

04 建設 46 0.286030 13

05 電力・ガス・水道 204 0.168252 34

06 商業 246 0.484206 119

07 金融・保険 172 0.293591 51

08 不動産 34 0.024445 1

09 運輸 256 0.258726 66

10 情報通信 49 0.211439 10

11 公務 2 0.411705 1

12 サービス 480 0.435627 209

13 分類不明 41 0.000000 0

合　　計 11,645 1,596     

    

    

    

このこのこのこの結果結果結果結果からからからから、、、、仮設例仮設例仮設例仮設例3333でででで求求求求めためためためた生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額116116116116億億億億45454545百万円百万円百万円百万円のうちのうちのうちのうち、、、、15151515億億億億96969696百万円百万円百万円百万円がががが雇雇雇雇用者所用者所用者所用者所

得誘発額得誘発額得誘発額得誘発額となりますとなりますとなりますとなります。。。。    
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仮設例仮設例仮設例仮設例 5555    

誘発誘発誘発誘発されたされたされたされた雇用者所得雇用者所得雇用者所得雇用者所得はははは、、、、県内県内県内県内のののの生産生産生産生産にどれくらいのにどれくらいのにどれくらいのにどれくらいの影響影響影響影響をををを与与与与えるかえるかえるかえるか。。。。    

    

    

生産生産生産生産のののの誘発誘発誘発誘発によってによってによってによって新新新新たにたにたにたに生生生生みみみみ出出出出されたされたされたされた雇用者所得雇用者所得雇用者所得雇用者所得はははは、、、、家計家計家計家計のののの消費支出消費支出消費支出消費支出のののの増加増加増加増加となってとなってとなってとなって、、、、再再再再びびびび県県県県

内内内内のののの生産生産生産生産をををを誘発誘発誘発誘発しますしますしますします。。。。このこのこのこの家計消費家計消費家計消費家計消費によるによるによるによる生産誘発生産誘発生産誘発生産誘発をををを「「「「第第第第 2222 次間接効果次間接効果次間接効果次間接効果」」」」といいますといいますといいますといいます。。。。    

このこのこのこの家計消費家計消費家計消費家計消費とととと生産誘発生産誘発生産誘発生産誘発のメカニズムはのメカニズムはのメカニズムはのメカニズムは、、、、家計消費増加家計消費増加家計消費増加家計消費増加→→→→生産誘発生産誘発生産誘発生産誘発→→→→雇用者所得誘発雇用者所得誘発雇用者所得誘発雇用者所得誘発→→→→家計消費家計消費家計消費家計消費

増加増加増加増加→→→→生産誘発生産誘発生産誘発生産誘発･･････のサイクルにより･･････のサイクルにより･･････のサイクルにより･･････のサイクルにより、、、、第第第第 3333 次次次次、、、、第第第第 4444 次次次次とととと続続続続いていきますいていきますいていきますいていきます。。。。    

ではではではでは、、、、仮設例仮設例仮設例仮設例 4444 でででで求求求求めためためためた雇用者所得誘発額雇用者所得誘発額雇用者所得誘発額雇用者所得誘発額をもとにをもとにをもとにをもとに第第第第 2222 次間接効果次間接効果次間接効果次間接効果をををを計計計計算算算算してみますしてみますしてみますしてみます。。。。    

    

    

①①①①雇用者所得雇用者所得雇用者所得雇用者所得をををを家計消費家計消費家計消費家計消費にににに転化転化転化転化するするするする    

仮設例仮設例仮設例仮設例 2222 でででで説明説明説明説明したようにしたようにしたようにしたように、、、、雇用者所得雇用者所得雇用者所得雇用者所得がすべてがすべてがすべてがすべて消費消費消費消費にににに回回回回されるわけではないのでされるわけではないのでされるわけではないのでされるわけではないので、、、、雇用者所得雇用者所得雇用者所得雇用者所得

誘発額誘発額誘発額誘発額にににに平均消費性向平均消費性向平均消費性向平均消費性向をををを乗乗乗乗じてじてじてじて民間消費支出増加額民間消費支出増加額民間消費支出増加額民間消費支出増加額をををを求求求求めますめますめますめます。。。。    

    

民間消費支出増加額民間消費支出増加額民間消費支出増加額民間消費支出増加額＝＝＝＝雇用者所得誘発額雇用者所得誘発額雇用者所得誘発額雇用者所得誘発額××××平均消費性向平均消費性向平均消費性向平均消費性向    

＝＝＝＝1,5961,5961,5961,596××××0.6380.6380.6380.638    

＝＝＝＝1,0181,0181,0181,018（（（（百万円百万円百万円百万円））））    

    

以上以上以上以上のようにのようにのようにのように、、、、雇用者所得雇用者所得雇用者所得雇用者所得 15151515 億円億円億円億円 96969696 百万円百万円百万円百万円のうちのうちのうちのうち、、、、10101010 億億億億 18181818 百万円百万円百万円百万円がががが民間消費支出民間消費支出民間消費支出民間消費支出にににに回回回回されされされされ

ることになりますることになりますることになりますることになります。。。。    

    

    

②②②②消費額消費額消費額消費額からからからから生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額をををを求求求求めるめるめるめる。（。（。（。（第第第第 2222 次間接効果次間接効果次間接効果次間接効果））））    

まずまずまずまず、、、、消費額消費額消費額消費額のののの部門別構成部門別構成部門別構成部門別構成をををを明明明明らかにするらかにするらかにするらかにする必要必要必要必要がありますがありますがありますがあります。。。。    

ここでのここでのここでのここでの消費額消費額消費額消費額はははは直接効果直接効果直接効果直接効果・・・・第第第第 1111 次間接効果次間接効果次間接効果次間接効果とととと異異異異なりなりなりなり、、、、所得所得所得所得としてとしてとしてとして入入入入ったおったおったおったお金金金金がどこにがどこにがどこにがどこに支出支出支出支出されされされされ

るかをるかをるかをるかを示示示示すすすす割合割合割合割合でででで、、、、いわばいわばいわばいわば平均的平均的平均的平均的なななな使途割合使途割合使途割合使途割合をををを意味意味意味意味していますしていますしていますしています。。。。    

ここではここではここではここでは、、、、仮設例仮設例仮設例仮設例 2222 とととと同同同同じくじくじくじく支出構成支出構成支出構成支出構成はははは不明不明不明不明としてとしてとしてとして、、、、支出増加額支出増加額支出増加額支出増加額にににに民間消費支出民間消費支出民間消費支出民間消費支出のののの生産誘発係数生産誘発係数生産誘発係数生産誘発係数

をををを乗乗乗乗じてもとめますじてもとめますじてもとめますじてもとめます。。。。    
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表表表表１１１１１１１１    

    

    

            

（単位：百万円）

部　　門　　別
民間消費支出

増加額
民間消費支出
生産誘発係数

生産誘発額

01 農林水産業 0.008308 8

02 鉱業 0.000244 0

03 製造業 0.126542 129

04 建設 0.005981 6

05 電力・ガス・水道 0.050333 51

06 商業 0.107162 109

07 金融・保険 0.074298 76

08 不動産 0.182646 186

09 運輸 0.051276 52

10 情報通信 0.032880 33

11 公務 0.003348 3

12 サービス 0.226194 230

13 分類不明 0.003997 4

合　　計 1,018 889     

    

    

    

このこのこのこの結果結果結果結果、、、、仮設例仮設例仮設例仮設例4444でででで求求求求めためためためた15151515億億億億96969696百万円百万円百万円百万円のののの雇用者所得誘発額雇用者所得誘発額雇用者所得誘発額雇用者所得誘発額はははは、、、、10101010億億億億18181818百万円百万円百万円百万円のののの家計消費支家計消費支家計消費支家計消費支

出出出出のののの増加増加増加増加をともなってをともなってをともなってをともなって、、、、8888億億億億89898989百万円百万円百万円百万円のののの県内生産県内生産県内生産県内生産をををを誘発誘発誘発誘発しますしますしますします。。。。    
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【【【【まとめまとめまとめまとめ】】】】    

仮設例仮設例仮設例仮設例 3333～～～～5555 のののの直接効果直接効果直接効果直接効果・・・・第第第第 1111 次間接効果次間接効果次間接効果次間接効果、、、、第第第第 2222 次間接効果次間接効果次間接効果次間接効果のののの生産誘発額生産誘発額生産誘発額生産誘発額をををを合計合計合計合計したものがしたものがしたものがしたものが下下下下のののの表表表表

ですですですです。。。。企業誘致等企業誘致等企業誘致等企業誘致等によりによりによりにより製造業製造業製造業製造業のののの生産生産生産生産がががが 100100100100 億円増加億円増加億円増加億円増加したしたしたした場合場合場合場合、、、、第第第第 2222 次間接効果次間接効果次間接効果次間接効果までのまでのまでのまでの波及効果波及効果波及効果波及効果はははは

125125125125 億億億億 34343434 百万円百万円百万円百万円となりとなりとなりとなり、、、、生産増加額生産増加額生産増加額生産増加額 100100100100 億円億円億円億円にににに対対対対しししし約約約約 1.251.251.251.25 倍倍倍倍となりますとなりますとなりますとなります。。。。    

これがこれがこれがこれが電卓電卓電卓電卓でもでもでもでも出来出来出来出来るるるる簡単簡単簡単簡単なななな経済波及効果経済波及効果経済波及効果経済波及効果のののの推計推計推計推計というわけですというわけですというわけですというわけです。。。。    

なおなおなおなお、、、、波及効果波及効果波及効果波及効果をををを何次効果何次効果何次効果何次効果までまでまでまで計算計算計算計算するかについてはするかについてはするかについてはするかについては、、、、統一的統一的統一的統一的なななな決決決決まりはありませんがまりはありませんがまりはありませんがまりはありませんが、、、、通常通常通常通常はははは第第第第

2222 次次次次、、、、第第第第 3333 次間接効果次間接効果次間接効果次間接効果までですまでですまでですまでです。。。。    

またまたまたまた、、、、第第第第 3333 次以降次以降次以降次以降のののの間接効果間接効果間接効果間接効果のののの求求求求めめめめ方方方方についてについてについてについてはははは、、、、第第第第 2222 次間接効果次間接効果次間接効果次間接効果のののの求求求求めめめめ方方方方とととと同同同同じとなりますじとなりますじとなりますじとなります。。。。    

    

表表表表１２１２１２１２    

    

    

            

（単位：百万円）

直接効果・
第１次間接効果

第２次間接効果 合　　計

生産誘発額 11,645 889 12,534

（生産誘発率） （約1.16倍） （約0.09倍） （約1.25倍）     

    

    

最後最後最後最後にににに、、、、産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表によるによるによるによる経済波及効果分析経済波及効果分析経済波及効果分析経済波及効果分析についてについてについてについて、、、、補足補足補足補足しておきますしておきますしておきますしておきます。。。。    

    

    

１１１１．．．．最終需要最終需要最終需要最終需要のののの発生発生発生発生 

産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表によるによるによるによる経済波及効果経済波及効果経済波及効果経済波及効果のののの分析分析分析分析はははは、、、、最終需要最終需要最終需要最終需要のののの算出算出算出算出からからからから始始始始まりますまりますまりますまります。。。。最終需要最終需要最終需要最終需要とはとはとはとは、、、、県民県民県民県民まままま

たはたはたはたは県外県外県外県外からのからのからのからの旅行者旅行者旅行者旅行者のののの県内県内県内県内でのでのでのでの消費支出消費支出消費支出消費支出やややや、、、、県県県県（（（（市町村市町村市町村市町村））））のののの道路建設道路建設道路建設道路建設などのなどのなどのなどの公共投資公共投資公共投資公共投資、、、、あるいはあるいはあるいはあるいは工工工工

業製品業製品業製品業製品のののの県外県外県外県外へのへのへのへの出荷出荷出荷出荷、、、、販売等販売等販売等販売等となりますとなりますとなりますとなります。。。。 

 

２２２２．．．．第第第第１１１１次波及効果次波及効果次波及効果次波及効果 

１１１１でででで説明説明説明説明したしたしたした県内県内県内県内でででで発生発生発生発生したしたしたした財貨財貨財貨財貨、、、、サービスのサービスのサービスのサービスの最終需要最終需要最終需要最終需要をををを供給供給供給供給するためにするためにするためにするために、、、、県内県内県内県内のののの事業所事業所事業所事業所でででで生産活生産活生産活生産活

動動動動がががが始始始始まりますまりますまりますまりますがががが、、、、このこのこのこの生産生産生産生産のためにのためにのためにのために投入投入投入投入されるされるされるされる中間原材料中間原材料中間原材料中間原材料はははは、、、、県外県外県外県外からからからから購入購入購入購入されるものもありますされるものもありますされるものもありますされるものもあります

がががが、、、、一部一部一部一部はははは県内県内県内県内でででで調達調達調達調達されますされますされますされます。。。。このためこのためこのためこのため、、、、県内県内県内県内でこのでこのでこのでこの原材料原材料原材料原材料のののの生産生産生産生産がががが必要必要必要必要となりますとなりますとなりますとなります。。。。このこのこのこの原材料原材料原材料原材料

調達調達調達調達のためののためののためののための県内県内県内県内でのでのでのでの生産活動生産活動生産活動生産活動もももも、、、、第第第第１１１１次次次次のののの波及効果波及効果波及効果波及効果となりますとなりますとなりますとなります。。。。原材料生産原材料生産原材料生産原材料生産にはにはにはには、、、、またそのまたそのまたそのまたその原材料原材料原材料原材料

のののの生産生産生産生産というというというという循環過程循環過程循環過程循環過程がががが繰繰繰繰りりりり返返返返されますがされますがされますがされますが、、、、このこのこのこの波及効果波及効果波及効果波及効果はははは、、、、最終的最終的最終的最終的なななな波及過程波及過程波及過程波及過程までをまでをまでをまでを含含含含みますみますみますみます。。。。 

またまたまたまた、、、、生産活動生産活動生産活動生産活動はははは、、、、接待費等接待費等接待費等接待費等のののの家計外消費支出家計外消費支出家計外消費支出家計外消費支出をもをもをもをも発生発生発生発生させますがさせますがさせますがさせますが、、、、このこのこのこの波及効果波及効果波及効果波及効果はははは、、、、第第第第２２２２次波及次波及次波及次波及

効果効果効果効果でででで取取取取りりりり扱扱扱扱いますいますいますいます。。。。 

 

３３３３．．．．第第第第２２２２次波及効果次波及効果次波及効果次波及効果 

第第第第１１１１次波及効果次波及効果次波及効果次波及効果のののの生産活動生産活動生産活動生産活動によりによりによりにより、、、、付付付付加価値加価値加価値加価値がががが発生発生発生発生しますがしますがしますがしますが、、、、このうちこのうちこのうちこのうち雇用者所得雇用者所得雇用者所得雇用者所得、、、、個人業主所得個人業主所得個人業主所得個人業主所得

はははは家計部門家計部門家計部門家計部門のののの所得所得所得所得となりますとなりますとなりますとなります。。。。家計家計家計家計のののの所得増加所得増加所得増加所得増加はははは、、、、民間消費支出民間消費支出民間消費支出民間消費支出をををを増加増加増加増加させますさせますさせますさせます。。。。またまたまたまた、、、、第第第第１１１１次波及次波及次波及次波及

効果効果効果効果にににに伴伴伴伴うううう企業企業企業企業のののの家計外消費支出家計外消費支出家計外消費支出家計外消費支出のののの発生発生発生発生はははは、、、、最終需要最終需要最終需要最終需要のののの増加増加増加増加となりますとなりますとなりますとなります。。。。これらのこれらのこれらのこれらの最終需要最終需要最終需要最終需要のののの増加増加増加増加はははは、、、、

上上上上のののの第第第第１１１１次波及効果次波及効果次波及効果次波及効果とととと同同同同じくじくじくじく県内県内県内県内でのでのでのでの生産生産生産生産をををを誘発誘発誘発誘発しますがしますがしますがしますが、、、、これがこれがこれがこれが第第第第２２２２次次次次のののの波及効果波及効果波及効果波及効果となりますとなりますとなりますとなります。。。。 

このこのこのこの第第第第２２２２次波及効果次波及効果次波及効果次波及効果もももも、、、、生産生産生産生産→→→→所得所得所得所得→→→→消費消費消費消費→→→→生産生産生産生産とととと循環過程循環過程循環過程循環過程をををを繰繰繰繰りりりり返返返返しますがしますがしますがしますが、、、、第第第第１１１１次次次次とととと同様同様同様同様にににに、、、、

最終的最終的最終的最終的なななな波及過程波及過程波及過程波及過程までをまでをまでをまでを含含含含んだんだんだんだ効果効果効果効果となりますとなりますとなりますとなります。。。。    
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５５５５    分析分析分析分析にあたってのにあたってのにあたってのにあたっての留意点留意点留意点留意点    

    

    

波及効果分波及効果分波及効果分波及効果分析析析析はははは一見一見一見一見するとするとするとすると、、、、非常非常非常非常にににに精密精密精密精密なデータとなデータとなデータとなデータと複雑複雑複雑複雑なななな計算計算計算計算によってによってによってによって部門別部門別部門別部門別のののの各種情報各種情報各種情報各種情報がががが得得得得られるられるられるられる

ためためためため、、、、完全無欠完全無欠完全無欠完全無欠のののの分析手段分析手段分析手段分析手段のようにのようにのようにのように思思思思われるかもしれませんわれるかもしれませんわれるかもしれませんわれるかもしれません。。。。    

しかししかししかししかし、、、、経済経済経済経済モデルはあくまでモデルであってモデルはあくまでモデルであってモデルはあくまでモデルであってモデルはあくまでモデルであって、、、、仮定仮定仮定仮定のののの置置置置きききき方方方方によってによってによってによって結果結果結果結果はははは大大大大きくきくきくきく左右左右左右左右されますされますされますされます。。。。

よってよってよってよって、、、、実際実際実際実際にににに分析結果分析結果分析結果分析結果をををを応用応用応用応用してしてしてして計画計画計画計画をををを立立立立てるてるてるてる場合場合場合場合にはにはにはには、、、、以下以下以下以下のののの点点点点にににに注意注意注意注意するするするする必要必要必要必要がありますがありますがありますがあります。。。。    

    

    

①①①①投入係数投入係数投入係数投入係数はははは安定的安定的安定的安定的であるであるであるである 

産業連関表産業連関表産業連関表産業連関表のののの最大最大最大最大のポイントはのポイントはのポイントはのポイントは、、、、投入係数投入係数投入係数投入係数のののの安定安定安定安定をををを大前提大前提大前提大前提としているところですとしているところですとしているところですとしているところです。。。。しかししかししかししかし、、、、逆逆逆逆にににに

言言言言えばこれがウィークポイントでもありますえばこれがウィークポイントでもありますえばこれがウィークポイントでもありますえばこれがウィークポイントでもあります。。。。平成平成平成平成 17171717 年和歌山県産業連関表年和歌山県産業連関表年和歌山県産業連関表年和歌山県産業連関表はははは、、、、当然当然当然当然平成平成平成平成 17171717 年年年年

のののの県経済県経済県経済県経済のののの姿姿姿姿ですですですです。。。。つまりつまりつまりつまり、、、、平成平成平成平成 17171717 年以降年以降年以降年以降にににに製造工程製造工程製造工程製造工程のののの合理化合理化合理化合理化やソフトやソフトやソフトやソフト化化化化によってによってによってによって投入構造投入構造投入構造投入構造がががが大大大大

幅幅幅幅にににに変化変化変化変化すればすればすればすれば、、、、計算計算計算計算されたされたされたされた投入係数投入係数投入係数投入係数とととと実態実態実態実態とがとがとがとが乖離乖離乖離乖離することになりすることになりすることになりすることになり、、、、平成平成平成平成 17171717 年年年年のののの投入係数投入係数投入係数投入係数をもをもをもをも

とにとにとにとに計測計測計測計測されたされたされたされた分析結果分析結果分析結果分析結果もももも実態実態実態実態とととと乖離乖離乖離乖離することになりますすることになりますすることになりますすることになります。。。。 

 

②②②②自給率自給率自給率自給率もももも一定一定一定一定であるであるであるである 

県外県外県外県外からのからのからのからの調達調達調達調達であるであるであるである移輸入移輸入移輸入移輸入によるによるによるによる原材料原材料原材料原材料はははは、、、、需要需要需要需要がががが倍倍倍倍にににに伸伸伸伸びればそれびればそれびればそれびればそれ以上以上以上以上にににに伸伸伸伸びるとびるとびるとびると考考考考えたえたえたえた方方方方

がががが妥当妥当妥当妥当ですですですです。。。。特特特特にににに大型大型大型大型プロジェクトについてはプロジェクトについてはプロジェクトについてはプロジェクトについては、、、、そこにそこにそこにそこに使用使用使用使用されるされるされるされる多量多量多量多量のののの原材料原材料原材料原材料はははは県外県外県外県外でででで調達調達調達調達されされされされ

るるるる場合場合場合場合がががが多多多多くなるでしょうからくなるでしょうからくなるでしょうからくなるでしょうから、、、、自給率自給率自給率自給率をををを見直見直見直見直すすすす必要必要必要必要がありますがありますがありますがあります。。。。 

またまたまたまた、、、、県内県内県内県内のののの企業企業企業企業がががが成長成長成長成長してしてしてして県内県内県内県内のののの需要需要需要需要をををを賄賄賄賄えるようになってもえるようになってもえるようになってもえるようになっても、、、、自給率自給率自給率自給率をををを一定一定一定一定とするのはとするのはとするのはとするのは、、、、実実実実

態態態態にあわないとにあわないとにあわないとにあわないと考考考考えられますえられますえられますえられます。。。。 

 

③③③③在庫在庫在庫在庫のののの影響影響影響影響がががが反映反映反映反映されないされないされないされない。。。。 

生産生産生産生産のののの波及効果波及効果波及効果波及効果においてにおいてにおいてにおいて、、、、在庫在庫在庫在庫のののの問題問題問題問題はははは無視無視無視無視できませんできませんできませんできません。。。。通常通常通常通常、、、、他他他他のののの企業企業企業企業からからからから注文注文注文注文がきてもそのがきてもそのがきてもそのがきてもその

分分分分だけをだけをだけをだけを生産生産生産生産するのではなくするのではなくするのではなくするのではなく、、、、まずまずまずまず、、、、在庫品在庫品在庫品在庫品からからからから片片片片づけていきますづけていきますづけていきますづけていきます。。。。つまりつまりつまりつまり１１１１単位単位単位単位のののの需要需要需要需要にににに対対対対してしてしてして、、、、

必必必必ずしもずしもずしもずしも１１１１単位生産単位生産単位生産単位生産しなくてもよいしなくてもよいしなくてもよいしなくてもよい（（（（１１１１単位単位単位単位のののの需要需要需要需要にににに対対対対しししし、、、、すべてをすべてをすべてをすべてを在庫品在庫品在庫品在庫品のののの放出放出放出放出でででで対応対応対応対応すればすればすればすれば生生生生

産波及効果産波及効果産波及効果産波及効果はははは中断中断中断中断されるされるされるされる））））ことになりますことになりますことになりますことになります。。。。 

 

④④④④生産能力生産能力生産能力生産能力はどんなはどんなはどんなはどんな状態状態状態状態にもにもにもにも応応応応じられるじられるじられるじられる 

各産業部門各産業部門各産業部門各産業部門がががが、、、、需要需要需要需要にににに対対対対してしてしてして十十十十分分分分にににに供給供給供給供給できないこともできないこともできないこともできないことも考考考考えられますえられますえられますえられます。。。。突然突然突然突然のののの大量注文大量注文大量注文大量注文にににに対対対対してしてしてして

フルフルフルフル操業操業操業操業してもしてもしてもしても追追追追いつけなくなりいつけなくなりいつけなくなりいつけなくなり、、、、移輸入移輸入移輸入移輸入にににに頼頼頼頼ることはることはることはることは十分十分十分十分にににに考考考考えられますがえられますがえられますがえられますが、、、、各部門各部門各部門各部門のののの生産能力生産能力生産能力生産能力

はどんなはどんなはどんなはどんな状態状態状態状態にでもにでもにでもにでも応応応応じられるじられるじられるじられる、、、、というのがこのモデルのというのがこのモデルのというのがこのモデルのというのがこのモデルの前提前提前提前提となっていますとなっていますとなっていますとなっています。。。。 

 

⑤⑤⑤⑤波及効果波及効果波及効果波及効果がががが達成達成達成達成されるされるされるされる期間期間期間期間はははは不明不明不明不明であるであるであるである。。。。 

通常通常通常通常、、、、波及効果波及効果波及効果波及効果がががが達成達成達成達成されるされるされるされる期間期間期間期間はははは１１１１年以内年以内年以内年以内にににに現現現現れるとれるとれるとれると想定想定想定想定していますがしていますがしていますがしていますが、、、、実際実際実際実際にはにはにはには何年何年何年何年でででで効果効果効果効果

がががが現現現現れるかれるかれるかれるか不明不明不明不明ですですですです。。。。 

 

⑥⑥⑥⑥第第第第２２２２次間接効果以降次間接効果以降次間接効果以降次間接効果以降のののの対象対象対象対象をををを雇用者所得雇用者所得雇用者所得雇用者所得のみとしているのみとしているのみとしているのみとしている 

第第第第２２２２次間接効果次間接効果次間接効果次間接効果のののの計算計算計算計算ではではではでは、、、、雇用者所得雇用者所得雇用者所得雇用者所得のみをのみをのみをのみを対象対象対象対象としていますがとしていますがとしていますがとしていますが、、、、農家農家農家農家をはじめとするをはじめとするをはじめとするをはじめとする個人個人個人個人業業業業

主主主主のののの所得所得所得所得はははは、、、、営業余剰営業余剰営業余剰営業余剰にににに含含含含まれていますまれていますまれていますまれています。。。。本来本来本来本来はははは、、、、これをこれをこれをこれを含含含含めてめてめてめて波及効果波及効果波及効果波及効果をををを計算計算計算計算すべきですがすべきですがすべきですがすべきですが、、、、分分分分

割方法割方法割方法割方法やややや計算方法計算方法計算方法計算方法がががが明確明確明確明確でないためでないためでないためでないため、、、、分析対象分析対象分析対象分析対象としていませんとしていませんとしていませんとしていません。。。。 

 

 


